
 

保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
みなさま

には、日頃
ひ ご ろ

より教育
きょういく

活動
かつどう

にご理解
り か い

ご協 力
きょうりょく

いただき、心
こころ

より

感謝申
かんしゃもう

しあげます。 ２学
がっ

期末
き ま つ

に実施
じ っ し

いたしました「学校
がっこう

アンケート」に回答
かいとう

い

ただきありがとうございました。児童
じ ど う

アンケートおよび保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの

結果
け っ か

について，コミュニティースクール運営協
うんえいきょう

議会
ぎ か い

においてご審議
  し ん ぎ

いただき，

さらに校内
こうない

分析
ぶんせき

の上，以下
い か

のように報告
ほうこく

いたします。 

☆児童
じ ど う

アンケート（３～６年生
ねんせい

）☆ 

【A はい、そう思
おも

います B だいたいそう思
おも

います C あまりそう思
おも

いません D まったくそう思
おも

いません E 無回答
むかいとう

】 

 『Ｑ1 学校
が っ こ う

生活
せ い か つ

は楽
た の

しい』と肯定的
こ う て い て き

に感
か ん

じている児童
じ ど う

は91％でした。一方
い っ ぽ う

で、９％の児童
じ ど う

が学校
がっこう

生活
せいかつ

を

楽しめない
た の         

と感じて
かん      

いることがわかりました。『Q9困って
こ ま    

いることや悩んで
な や     

いることなどを，友達
ともだち

や先生
せんせい

に話
はな

せる』児童
じ ど う

は 70％に留まり
とど      

，話
はな

しにくいと感じて
か ん     

いる児童
じ ど う

への手立て
て だ   

の必要性
ひつようせい

を感じました
かん           

。QU

調査
ちょうさ

（学校
がっこう

満足度
まんぞくど

調査
ちょうさ

）やいじめアンケート等
とう

とも照合
しょうごう

して分析
ぶんせき

し，定期的
ていきてき

な教育
きょういく

相談
そうだん

をていねいに行う
おこな   

ことで，不安感
ふあんかん

や不満足感
ふまんぞくかん

を感じて
かん      

いる児童
じ ど う

の思
おも

いにいち早
はや

く気づき
き   

，対応
たいおう

できるようにします。そして，

全職員
ぜんしょくいん

が全児童
ぜんじどう

の名前
な ま え

がわかるというスケールメリット活
い

かし，子
こ

どもたちが安心
あんしん

して学校
がっこう

生活
せいかつ

を過
す

ご

せるようにしていきます。 

 『Ｑ3自分
じ ぶ ん

は相手
あ い て

にわかりやすく考え
かんが   

を伝える
つ た     

ことができる』と実感
じっかん

している児童
じ ど う

は70％程度
て い ど

で，昨年度
さくねんど

よりも低く
ひく   

なりました。教員
きょういん

から見る
み   

と，年々
ねんねん

子ども
こ   

たちの発信力
はっしんりょく

が上がって
あ    

いると確実
かくじつ

に評価
ひょうか

できる

のです。その伸び
の  

が，子ども
こ   

たちの手応え
て ご た   

として実感
じっかん

できないのはどうしてなのか，コミュニティースク

ール運営協
うんえいきょう

議会
ぎ か い

委員
い い ん

の方々
かたがた

にも考え
かんが  

ていただきました。「児童
じ ど う

の評価
ひょうか

数値
す う ち

が低い
ひく   

ことに悲観
ひ か ん

することはな

い。授業
じゅぎょう

参観
さんかん

等
とう

から教職員
きょうしょくいん

の努力
どりょく

がわかるし，全国
ぜんこく

学力
がくりょく

学習
がくしゅう

状 況
じょうきょう

調査
ちょうさ

の結果
け っ か

も十分
じゅうぶん

満足
まんぞく

できる

状 況
じょうきょう

である。子ども
こ   

たちの自己
じ こ

評価
ひょうか

の上限
じょうげん

が上
あ

がっているのではないか。「自分
じ ぶ ん

はもっとやれるのに」
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Ａ(％） Ｂ（％） Ｃ（％） Ｄ（％）

1 学校生活は楽しい。 45% 46% 8% 1%

2 自分にあったやり方で前向きに授業に参加している。 50% 44% 6% 0%

3 自分は相手にわかりやすく考えを伝えることができる。 22% 47% 26% 5%

4 自分は，思いや考えを受けとめ、聴くことができる。 44% 45% 9% 2%

5 自分は，めあてを決めて学習したり，友達と話し合ったりして，自分の力で問題を解決している。 38% 44% 16% 2%

6 自分は，毎日　学年×10分以上家庭学習をしている(宿題を含む） 26% 50% 21% 3%

7 自分は，読書がすきである。 46% 29% 19% 6%

8 自分は，相手のことを思いやり，友達との関係がうまくいっている。 44% 46% 6% 4%

9 自分は，困っていることや悩んでいることなどを，友達や先生に話すことができる。 30% 40% 21% 9%

10 互いのことを思いやったり支え合ったりして，みんなが安心できる学級になっている。 41% 50% 5% 4%

11 自分にはよいところがある。 44% 31% 18% 7%

12 自分は，時間を守って行動できる。 34% 47% 15% 4%

13 自分は，時間いっぱいしゃべらず，すみずみまで掃除をしている。 43% 47% 9% 1%

14 先生や友達，知っている人に自分から元気よくあいさつをしている。 47% 34% 15% 4%

15 自分は，外で運動している。 42% 29% 25% 4%

16 自分は，毎日給食を残さず食べている。 59% 30% 7% 4%

17 自分は，廊下や階段を走らずに右側を歩いている。 16% 51% 29% 4%



という意味
い み

で，現在
げんざい

は満足
まんぞく

できる状 況
じょうきょう

ではないということだろう」とお話
   はなし

いただき，学校
がっこう

は活力
かつりょく

をい

ただけました。これまで以上
いじょう

に子ども
こ   

たちの学ぶ
まな   

姿
すがた

をていねいに何度
な ん ど

も承認
しょうにん

し，子ども
こ   

たちの確か
たし   

な

自信
じ し ん

につながるようにしていきます。 

 

☆保護者
ほ ご し ゃ

アンケート☆（52名
めい

の回答
かいとう

） 

【A はい、そう思
おも

います B だいたいそう思
おも

います C あまりそう思
おも

いません D まったくそう思
おも

いません E
Ｅ

 無回答
むかいとう

】 

 『Ｑ１ お子
 こ

さんは学校
がっこう

で楽しく
た の     

生活
せいかつ

している』『Q２ 中央
ちゅうおう

小学校
しょうがっこう

の教育
きょういく

に満足
まんぞく

できる』『Q18学校
がっこう

は，

学校
がっこう

，学年
がくねん

の通信
つうしん

，ホームページなどを通じて
つ う    

，保護者
ほ ご し ゃ

へ情報
じょうほう

を発信
はっしん

している』については，96％～98％

の満足度
まんぞくど

であり，学校
がっこう

としては嬉しく
う れ     

思いました
お も         

。その他
   た

の項目
こうもく

においても，おおむね肯定的
こうていてき

な評価
ひょうか

が

多かった
お お        

です。この結果
け っ か

に満足
まんぞく

することなく、今後
こ ん ご

もよりよい教育
きょういく

活動
かつどう

を進
すす

めていきたいと思
おも

います。 

 『Ｑ８お子
こ

さんは，読書
どくしょ

がすきである』は、否定的
ひていてき

回答
かいとう

の割合
わりあい

が比較的
ひかくてき

高
たか

くなっています。昨年
さくねん

10月
がつ

後半
こうはん

からタブレット活用
かつよう

による電子
で ん し

図書
と し ょ

が導入
どうにゅう

されました。冬休み
ふゆやす   

の学習
がくしゅう

として，保護者
ほ ご し ゃ

様
さま

もお子
 こ

さまと

一緒
いっしょ

に閲覧
えつらん

していただいたと思います
お も        

。紙
かみ

媒体
ばいたい

書籍
しょせき

の読書
どくしょ

に限らず
かぎ      

，電子
で ん し

図書
と し ょ

も大い
お お い

に活用
かつよう

して，「情景
じょうけい

を想像
そうぞう

したり，登場
とうじょう

人物
じんぶつ

について考え
かんが  

たりしながらお話
  はなし

を楽しむ
た の     

時間
じ か ん

を意識的
いしきてき

に持つ
も  

ようにすることが

大切
たいせつ

です。学校
がっこう

では，校長
こうちょう

が各学年
かくがくねん

へ読み
よ  

聞かせ
き   

を行ったり
おこな       

，担任
たんにん

以外
い が い

の先生
せんせい

の読み
よ  

聞かせ
き   

を楽
たの

しんだり

して，一緒
いっしょ

に読書
どくしょ

を楽しむ
た の     

相手
あ い て

に変化
へ ん か

が生
う

まれるようにしています。おうちでも，子
こ

どもを誘
さそ

って一緒
いっしょ

に

読書
どくしょ

タイムをつくることにご協力
  きょうりょく

をいただけませんでしょうか。大人
お と な

も読書
どくしょ

好
ず

きになれると嬉しい
う れ     

です。 

 『Ｑ19 学校
がっこう

は，保護者
ほ ご し ゃ

や地域
ち い き

の人々
ひとびと

へ学習
がくしゅう

を公開
こうかい

したり地域
ち い き

の人々
ひとびと

に教
おしえ

えてもらったりする機会
き か い

を

設
もうけ

けている。』は、昨年度
さくねんど

同様
どうよう

，肯定的
こうていてき

な評価
ひょうか

でした。地域
ち い き

の方
かた

をゲストティーチャーとして招
まね

いて学習
がくしゅう

を行
おこな

う機会
き か い

がさらに多
おお

くなり，これらの教育
きょういく

活動
かつどう

を評
ひょう

価
か

していただいたのではないかと思
おも

います。今後
こ ん ご

も、保護者
ほ ご し ゃ

や地域
ち い き

に開
ひら

かれた学校
がっこう

づくりを推進
すいしん

していきたいと思
おも

います。 

皆様
みなさま

のご意見
い け ん

は、次
じ

年度
ね ん ど

の学校
がっこう

運営
うんえい

の参考
さんこう

にさせていただき、よりよい教育
きょういく

活動
かつどう

を創
つく

り上
あ

げるよう努力
どりょく

してまい

ります。今後
こ ん ご

とも、本校
ほんこう

の教育
きょういく

活動
かつどう

に対
たい

し、ご理解
り か い

、ご協 力
きょうりょく

いただければと思
おも

います。 

 
～「みんなが認め

み と   

られ、活躍
か つや く

できる学校
が っ こ う

、保護者
ほ ご し ゃ

や地域
ち い き

の方々
かたがた

とともに歩む
あ ゆ   

学校
が っ こ う

」を目指し
め ざ  

て。～ 

 

Ａ（％） Ｂ（％） Ｃ（％） Ｄ（％）

1 お子さんは学校で楽しく生活している。 62% 37% 0% 2%

2 中央小学校の教育に満足できる。 56% 42% 0% 2%

3 学校はお子さんのことをよく見届け，伸ばそうとしている。 58% 33% 9% 0%

4 お子さんは相手にわかりやすく考えを伝えることができる。 50% 25% 23% 2%

5 お子さんは，思いや考えを受けとめ、聴くことができる。 50% 37% 13% 0%

6 お子さんは，よく考え，めあてをもって行動する子に育っている。 52% 35% 11% 2%

7 お子さんは，毎日　学年×10分以上家庭学習をしている(宿題を含む) 41% 42% 15% 2%

8 お子さんは，読書がすきである。 39% 23% 25% 13%

9 学校は，すべての子どもが自分の力を発揮して学習や様々な活動に参加できる場所になっている。 35% 55% 8% 2%

10 お子さんは，友達と仲良く生活できている。 58% 34% 8% 0%

11 学校は，いじめや差別がなく，安心して生活できる場所になっている。 56% 35% 7% 2%

12 お子さんは，自分のよさを自覚している。 29% 50% 21% 0%

13 お子さんは，基本的生活習慣や社会生活上のルールが身についている。 52% 40% 8% 0%

14 お子さんは，あいさつをよくする。 33% 46% 17% 4%

15 お子さんは，外で体を動かしている。 44% 25% 17% 8%

16 お子さんは，嫌いなものでも残さず食べる。 37% 42% 19% 2%

17 お子さんは，交通ルールを守っている。 64% 33% 3% 0%

18 学校は，学校，学年の通信，ホームページなどを通じて，保護者へ情報を発信している。 48% 48% 4% 0%

19 学校は，保護者や地域の人々へ学習を公開したり，地域の人々に教えてもらったりする機会を設けている。 40% 52% 8% 0%


